
Generalforsamling Køng-Lundby og Omegn Lokalforum den 12. marts 2026 
 

Referat 
Der var mødt 61 borgere op. 
Formanden bød velkommen og præsenterede bestyrelsen. 
 
1. Valg af dirigent 

Johannes Jensen blev valgt. 
Der blev valg 2 stemmetællere Christian Rostgaard og Dorthe Hansen 
 

2. Bestyrelsens beretning 
Formanden aflagde på bestyrelsens vegne beretning:  
”Jeg vil komme ind på de væsentlige emner vi har arbejdet med i indeværende år. 
Mange af disse emner vil være en videreudvikling fra sidste år, som stadig fylder meget i vores 
lokalområde. 
Desværre er Frank Lilholm Pedersen trådt ud af bestyrelsen grundet sygdom 
En stor tak til Niels Grüner for en mangeårig indsat i bestyrelsen. 

 
a. VE-anlæg 

Better Energy er gået konkurs og Andel har overtaget, men er gået i pause i hver fald til 2028. 
Et af problemområderne er at komme af med strømmen. 
Arbejdsgruppen, vi nedsatte på sidste års GF har arbejdet intens og er kommet frem til et 
kommissorium som fremlægges senere i forbindelse med vedtægtsændringer.  Arbejdsgruppen 
er p.t. i dialog med Eurowind for så vidt angår lokale gevinster til lokalområdet. 
Der er 3 puljer som giver afkast til området: 

- Grøn pulje. Vi har afholdt projektmøde 16. januar 2025 med henblik på at generere nogle 

idéer, - disse kan findes på vores hjemmeside 

- Lokale gevinster er penge som opstillerne kan udbyde til lokalområdet, det er disse 

midler føromtalte arbejdsgruppe, har udarbejdet kommissorium for. 

- VE-bonus, Erstatning til enkelte naboer 

 
b. Fjernvarme 

Vi arbejder på at få fjernvarme til området.  
Kommunen har afsat 250.000 kr. til forundersøgelser. 
Måske er der en mulighed for at den ene vindmølle kan blive anpartsmølle og danne grundlag 
for fjernvarme. 
Det bliver interessant at følge valgkampen, om der her kommer et årstal for udfasning af gas, 
hvilket naturligvis vil få betydning for tilslutningen! 

 
c. Områdefornyelse 

Kommunen har bevilliget 8 mil kr. til Gl. Lundby, Lundby og Køng.  
Penge vil blive frigivet i 2025.  
Projektet del II blev vedtaget i kommunalbestyrelsen i januar 2026 
Områdefornyelsen har været forankret i en arbejdsgruppe og samtidig har der været nedsat 
projektgrupper, som skal bære de enkelte delprojekter igennem. 
DELPROJEKER: 

• Landevejene og hovedgaderne – en visuel forbindelse (Grøn linje)   

• Gadekær og gadejord i Køng og Gammel Lundby        

• Udvidelse/opgradering af to eksisterende, legepladser i Lundby og Køng  

• Udendørs ophold i Lundby      

• Indsats på stationsområdet i Lundby        

• Nyt byrum på ”Trekanten” i Lundby      



         
d. Samarbejde med de øvrige Lokalfora i kommunen. 

Ca. 4 gange årligt møde alle lokalfora, for at stå samlet overfor kommunen og Frivillighed og 
Folkeoplysningsudvalget.  
Der har bl.a. været afholdt møde om beredskabsplaner; der går lige fra oversvømmelser over 
manglende strøm og krigsforhold. Vi afventer udspil fra kommunen.  
I forbindelse med at en ny kommunalbestyrelse så dagens lys blev der nedsat et §17 stk. 4 
udvalg, der skal revidere grundlaget for lokalfora. 

 
e. Borgerbudgetter 

Efter et forsøg med Borgerbudgetter i Præstø og Jungshoved deltager nu 9 lokalfora i 
fordelingen af denne pulje. Det er blevet til ca. 55.500 kr. pr lokalfora. Hos os valgte vi at penge 
skulle tilgodese Udby Svinø og Sværdborg sogn, da de ikke er med i puljen for 
områdefornyelse. 
Processen har været lidt presset i år pga af tidsfrister. 

 
f. Trafiksikkerhedsgruppe 

Sammen med de andre lokalfora deltager vi en trafiksikkerhedsgruppe under kommunen. I 
vores områder er det primært Bankevejen, overgang over Næstvedvej ved Rema 1000, 
cykelstien omkring kirkemuren i Gl. Lundby samt, ikke at forglemme, at sikre skolebørnenes 
skolevej der er aktuelt.  
Meiken er vores repræsentant. 

 
g. Skovrejsning 

Der er blevet rejst skov mellem Lundby og Gl. Lundby. Man må gerne færdes i området, men 
først om ca. 3 år ses der på muligheder for anvendelse. 

 
h. Miljø 

Vi har været med til 3 parts i vores område. Smålandsfarvandet undersøges som mulig 
nationalpark. 
Vi deltog i et møde på Rosenfeldt. 

 
i. Høringssvar 

Nedrivning af Lundby Hovedgade 138 
 

j. Valg til kommunalbestyrelsen 

Vi afholdte vælgermøde til valg i kommunalbestyrelsen. Vi mener det er en god tradition, selvom 
lokal deltagelse var mangelfuld. 
Vi hjalp også ved brevafstemning ved REMA 1000. 5 afgav deres stemme 

 
 

k. Kultur- og Familie festivalen (KFF) 

Køng - Lundby og Omegn Lokalforum er medarrangør af. 
Det er et godt event for vores område, også selv om man ikke har børn på skolen. 
Alle er velkomne 
I år er det 29 maj kl. 13 – 17.30 
 
l. Juletræsfest 

Vi deltog sammen med ISG (som var tovholder), Køng Borgerforening og Borgerforeningen 
Lundby. 
Der var mægtig tilslutning og god stemning 

 
m. Kollektiv trafik 

Bus 669 kommer ikke til Klarskov mere. Der var ikke passagerer nok til at opretholde ruten  



Bus 668 mellem Lundby og Køng stopper nok ved årsskiftet grundet manglende passagerer. 
Nabogo, er en samkørsel ordning, hvor private tager andre med. Se opslag i lokalet. De får en 
stand på KFF 

 
n. Gøngelandet 

Vi er glade for det nye gratis blad Gøngelandet, som kommer godt rundt i vores område. 
 

o. Hjemmeside 

Hjemmesiden er under rekonstruktion, da vi er optaget af få en hjemmeside der både er 
tidssvarende og nem at tilgå.  Vi vil fremover bestræbe os på at holde alle medlemmer så godt 
som muligt orienteret via dette medie.  
Vi er ligeledes på Facebook og her vil I ligeledes blive opdateret om hvad der rør sig i 
Lokalforum.” 

 
Efterfølgende debat om områdefornyelse, hvor enkelte mente, at Køng ikke er blevet tilgodeset i 
tilstrækkeligt omfang. Bestyrelsen kunne meddele at der i hele projektets løbetid har været 
nedsat en arbejdsgruppe, som bla har bestået af 2 repræsentanter fra Køng sogn. 
Arbejdsgruppens indstilling har dannet baggrund for Kommunalbestyrelsens vedtagelse af 
fordeling af midlerne i januar 2026. 

 
3. VE-arbejdsgruppens beretning 

Vibeke redegjorde for det arbejde der er foregået i AG. Der havde været en del debat, men var 
nået til enighed, som det fremgår af det kommissorium som fremlægges under 
vedtægtsændringer.  
Lars Kjær supplerede med, hvorfor man var endt på en forlods fordeling på 20%, hvilket gav lidt 
debat om fordelingsnøglen. 
Formanden opfordrede til, at man så på lokalområdet samlet og ikke kun sit eget sogn. 

 
4. Fremlæggelse af regnskab 

Kassereren fremlagde regnskabet. Der var ingen bemærkninger. 
 

5. Indkomne forslag:  
a. Ændring af lokalforums navn. 

Forslaget blev nedstemt ved en skriftlig afstemning, så navnet er uændret Køng - 
Lundby og Omegn Lokalforum 
Der var 13 stemmer for navneændring og 47 imod og 1 blank. 
 

6. Vedtægtsændringer 
Der var en del debat om Bilag 1. Kommissorium for VE-arbejdsgruppe 
Vedtægtsændringerne blev vedtaget med 44 for og 9 imod. 

 
7. Valg: 

a. Lokalforums bestyrelse  
Køng Sogn:                       Meiken Søndergaard blev genvalgt   
 Jens Larsen blev valgt for 1 år. 
                                              
Lundby Sogn:                        Vakant 
 
Sværdborg Sogn:                  Anders Madsen blev genvalgt 
 Vakant 
 
Udby Sogn:                          Søren Meinertz blev genvalgt 
 
Svinø Sogn:                           Vibeke Møgelvang de Neergaard blev genvalgt 



 
Max. 5 repræsentanter fra foreninger og erhverv – herunder skoler:  
Ingen kandidater. 
 

b. Ungdomsrepræsentant 
                        Elisabeth Rasmussen modtager genvalg  
 

c. 1 Billagskontrollanter 
                                             Peter Larsen blev genvalgt 
 

d. 1 Billagskontrollant suppleant 
                                              Kirsten Andersen blev genvalgt      
                                      

e. Pendlerrepræsentant 
                                              Mette Laurendz blev genvalgt 
 

f. VE-arbejdsgruppe  
5 sogne repræsentanter (1 repræsentant fra hver af de 5 sogne indstillet af det 
respektive sogn) 
Køng:   Kurt Petersen 
Lundby:  Lars Kjær Hansen 
Svinø:  Jette Fritzen 
Sværdborg: Morten Petersen 
Udby:  Vakant 
 

8. Eventuelt. 
 
Referent:      Ordstyrer: 
 
 
Meiken Søndergaard og     Johannes Jensen 
 
 
Steen Nielsen 
 
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
Efter generalforsamling blev der afholdt Borgermøde om Borgerbudgetter. 
 
Efter en kort gennemgang og indstilling fra bestyrelsen blev forsamlingen enige om at tildele 
midlerne således: 

• Klarskov Bylaug (Nyt samlingstelt)   14:000 kr. 

• Svinø Forsamlingshus (Nye køkkenbordplader)  17.250 kr. 

• Grumløse Bylaug       9.305 kr. 

• Udby (Grundtvigs tænkebænk)    15.000 kr. 
 
Således fik vi fordelt dette års Borgerbudgetter på    55.555 kr. 

 
 
 


